

# 学习类App你下载了哪些?

查看成绩要收费 辅导广告还很多  
教育部门通知严禁有害App进校园

近日,教育部办公厅印发《关于严禁有害App进入中小学校园的通知》,要求各地对学习类App进行整治。随着各类App的出现,许多家长手机上都下载了与孩子学习相关的App。有昆明家长表示,下载了App既有助于了解孩子学习情况,又能帮助孩子解题,十分方便。也有家长说,App里广告不少,一些功能还要收费,有的甚至包含小游戏、聊天等,确需整治。

11:54



学情分析 口袋课堂 作业中心 学习中心 智作文

**精品好课**

免费 0元试听, 即刻爱上学习

**热门美帖**

更多 &gt;

**元月十日早知天下事**

1198阅读 2评论 19赞



(图片截取自学习类App)



## 云南财税学院 成人本科大专 中专免试入学

我院历史悠久,毕业生8万人,培训突破60万人,经省教育厅批准,西北工业大学、四川农业大学云南学习中心,水平测试、验证入学、自主录取,学制2.5年。

一、本科专业:土木工程、工程造价、工程管理、环境工程、经济学、电气工程及其自动化、水利水电工程、会计学、工商管理、人力资源管理、财务管理、审计学、市场营销、金融学、法学、园林、园艺、药学、

电子科学与技术、人文地理与城乡规划、林学、农学、汉语言文学、教育技术学、计算机科学与技术、社会体育指导与管理、动物科学、动物医学、艺术设计、农业电气化与自动化、机械设计及其自动化、工业工程、化学工程与工艺、交通运输、生物工程、木材科学与工程、城市规划、旅游管理、国际经济与贸易、投资学、酒店管理、农村区域发展、土地资源管理等。

二、专科专业:建筑工程技术、工商企业管理、财务管理、会计、药学、水利水电工程管理、法律事务、计算机应用技术、电力系统自动化技术、装备制造与自动化、畜牧兽医、现代农学技术、应用化工技术、道路桥梁工程技术、工业工程技术、交通运营管理、酒店管理、国际经济与贸易等。

三、成人中专(学制1年)专业:建筑工程施工(可报考二级建造师及八大员证)工

商行政管理、会计、计算机应用。面向社会初中毕业及在昆明打工者均可报名。

地址:昆明市学府路534号

(学府人家对面)

电话:0871-63642881

63642762

63630629

63639285

网址:www.ynft.net



国家承认学历  
突破时间空间  
业余函授网教



关注



关注



关注



关注

关注

23名家长下载了帮助孩子巩固知识的题海类App。

参与调查的家长中,大多父母手机上不止一个学习类App。“大部分家长手机上都下载了跟教育有关的App。”孩子在昆明一所中学读初二的家长张女士说。

**让爸妈了解孩子学习情况**

为啥学习类App受到了那么多家长的青睐?孩子在读五年级的昆明家长王先生说,“最主要是方便,孩子的一些作业题我们家长也不会,通过App能很快找到解题的思路和答案。App上还有题库,可以自动收集孩子的错题,能让孩子多练习,加强知识巩固。”

家长杨女士则说,“我家孩子在官渡区一所学校上高一,平时都住校,只有周末回家才

**广告不少还有聊天板块**

打开手机软件商店,输入“作业”“教育”等关键词,能看到各式各样的学习类App,不少还分为学生端、家长端、教师端。记者发现,多款App的下载量都很高。其中,一款小学生在线学习App的下载量高达109万,这款App的介绍是“让学生用手机就可以练习听力、学习口语、做速算练习。”但记者下载后发现,这款App必须输入老师给的号码加入班级,才可完成注册并登录。此外,还有一款可以拍照搜题的App下载量高达35.5万,另一款搜题辅导App的下载量也已达27.4万。

记者对下载的多款学习类App进行了体

能问问他的学习和考试。通过App,随时可以查看孩子的考试成绩和大概排名,还能看到他的各科试卷,有问题也可以及时与孩子沟通。”

据了解,昆明部分学校此前还有老师通过App布置作业。学生在App上答题,完成后能查看老师的批改结果和班级排名,App还可将学生做错的题自动加入错题本。做题过程中,还能与同学比拼速度和正确率。

验,发现许多App上还有文章推送,包含诗词、科普、故事等,有的还有大学专业、生涯规划。记者同时发现,几乎每一款App上都包含学科辅导广告,许多都直接标明了费用,一些App里还嵌入了机器人、儿童床垫等商业广告。

此外,部分App还有聊天板块或论坛。记者下载的其中一款App,启动页面之一就写着“作业做完了,好无聊啊,谁能陪我聊天呢。”这款App内还包含了“醉校园”“心情驿站”等板块。另一款App内,还有一个“加油站”板块,不少学生可以在上面发表自己的心情和感受。

**孩子个人信息是否会泄露**

通过几款App的体验和对比,记者发现几乎每款App的注册和登录都需要填写手机号码,或是绑定QQ、微信等社交软件,有的还需要完善学校、年级等信息。采访中不少家长表示,其实很担心孩子的个人信息通过这些App泄露。孩子已经上高二的家长李女士说,“从初中开始就有老师让家长在手机上下载教育相关的App,上面基本都有孩子个人详细信息。现在经常接到各种培训机构的电话,不知道是不是通过这些App泄露出去的。”

杨女士也告诉记者,查看孩子考试成绩的App下载后虽然方便,但一开始家长只能免费查看数学一科的成绩和试卷。若想查看孩子的所有学科,每年要在App里充值300多元。“虽然老师没有强制要求家长交费,但班上大多家长为了全面了解孩子学习成绩,都充值了。”高先生也表示,虽然孩子还在上幼儿园,但自己手机上下载了校讯通App,老师有事都会通过App通知家长,也可通过App了解孩子在幼儿园的表现,但每年要在App里交200多元。

**将对中小学App全面排查**

“通知”明确提出,凡发现包含色情暴力、网络游戏、商业广告等内容及链接,或利用抄作业、搞题海、公布成绩排名等应试教育手段增加学生课业负担的App,要立即停止使用。同时,进入校园的学习类App不得向学生收费或由学生支付相关费用。保障学生信息和数据安全,防止泄露学生隐私。学校和教师不得利用App发布学生成绩、排名等信息。

“通知”发布后,记者发现一些App悄悄进行了整改。杨女士所使用的App上,考试成绩板块名称已改为“学情分析”,点开后只能看到孩子分数,没有了之前出现在班级里的排名。几款之前有网友反映嵌有游戏界面或娱乐内容的App里,已找不到相关板块。

此外,记者从中国扫黄打非网获悉,“扫黄打非”部门针对学习类App也开展了对应专项整治,监测核查了20余个学习类App,责令“互动作业”App停止运营并给予罚款5万元,责令“纳米盒”App关闭问题板块并给予罚款8万元。

我省日前也正式发布通知,将加强中小学教育类App监管。有关通知中还提到,运营商变相强制订购收费的“校讯通”“家校通”等,也要坚决清理,停止使用。同时,通过开展主题教育活动等提高教师、家长甄别防范有害信息的能力,并抵制各类App、微信平台、新媒体广告等假借“互联网+教育”的名义进校园。

本报记者 李思家